



**МИНИНЕ ВОДЕ**

### **КОД ПОЖАРЕВЦА**

**Повише Пожаревца, на источној страни Сопотске косе, одакле се као на длану вид  
е долина Млаве и Стиг, високо изнад леве обале речице Могиле, а на пола пута  
изме**

**ђ**

**у Пожаревца и села Трнан**

**е**

**, налази се чувени свети и лековити извор познат као Минине воде. Име је, бесумње,  
добило по Светом Мини у првим вековима хришћанства.**

Сам извор налази се у једном левкастом удубљењу, којем је људским радом дат амфитеатарски облик. Брестови велике старости око њега чине свети гај и нико их не сече. По томе су, како сматра археолог Драган Јацановић, слични старосрпским и келтским светим гајевима.

Светост Мининих вода, бесумње, потиче из подаљих претхришћанских времена. Почетком хришћанске ере овај извор посвећен је Светој Петки, која је у српској народној

религији везана за излечење вида и разних женских болести. У њену божанску и лековиту моћ становништво Млаве и Стига чврсто верије и данас.



*Светост Мининих вода потиче из далеких претхришћанских времена*

Испред извора је, вероватно још у давнини постављен, однекуд донесени велики камени блок. У њега је уклесан жљеб кроз који тече вода са извора. Камен је довучен по свој прилици из Млаве и то из њеног тока повише Горњачке клисуре, односно са приличне удаљености, што свакако није учињено без разлога. Реч је о његовом дубоком значењу у религији оних који су га донели, обрадили и поставили на то место.

Према археолошким налазима, живот на овом месту траје око 7000 година, колико је и овај извор у поштовању.

Народ из Млаве и Стига верује у лековиту и божанску моћ Мининих вода. Овде увек има посетилаца који долазе да запале свеће, да се умију и помоле Богу, остављајући притом крај извора цвеће, воће и ситан новац у знак захвалности за помоћ коју ће им он дати. А на Велики четвртак, пре изласка Сунца, стижу жене из околине Петровца на Млави да би овде изливале воду за покојнике, што је нека врста успостављања везе живих с мртвима.

Сам жлеб у каменој громади, пак, и вода повеће снаге што њиме протиче, према Јацановићу, представљају елементарне природне силе, односно основни мушки и женски принцип у природи и њихово јединство.



*Оштећени запис извесног Миладиновића из Братинца о обнови извора средином 19. века*

